
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) DARING 

 PERTEMUAN KE 5 
Sekolah  : SMPN 1 BOJONGGENTENG 
Mata Pelajaran  

Kelas/Semester  

Materi Pokok  

: IPS 

: VII/ Ganjil 

: Potensi Kemaritiman Indonesia 
Alokasi Waktu  : 1 x Pertemuan (60 Menit) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menguraikan pengertian  potensi kemaritiman Indonesia 
2. Menyebutkan macam macam potensi kemaritiman  Indonesia  
3. Menjelaskan fungsi hutan mangrove. 
4. Menjelaskan pengertian terumbu karang 
5. Menguraikan tempat hidup yang baikuntu hidup terumbu karang 

  

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Pertemuan Ke-5 ( 1 x 60 menit )  Waktu 

                                                              Pra  Kegiatan  

 Guru mengkondisikan siswa tergabung dalam group whatsapp yang telah 
dibuat 

 Guru mengkondisikan siswa untuk menyiapkan bahan dan alat belajar 
masing-masing bisa ditemani,dipantau orangtua atau wali siswa. 
                                           Kegiatan Pendahuluan 

 Guru membuka kelas daring dimulai dengan salam, menanyakan kabar dan 
kehadiran siswa 

 Guru mengajak seluruh siswa berdoa.  

 Guru dan siswa menyanyikan lagu Indonesia Raya 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang harus dicapai 

15 menit 

                                                            Kegiatan Inti 

 Guru menyampaikan link materi melalui video pembelajaran lewat youtobe dengan alamat  
    Url/link sebagai berikut: 

    https://www.youtube.com/watch?v=rEG8MJKFPtE&t=613s 

 Siswa menyimak dan mengamati video pembelajaran tentang Potensi Kemaritiman  
   Indonesia  

 Siswa  mengerjakan lks atau tugas yang ada di video pembelajaran itu  

 Siswa diberi waktu untuk mengerjakan lks/ tugas baik secara sendiri sendiri atau secara  

   berkelompok. Secara kelompok apabila video pembelajaran diamati secara bersama sama 

 Siswa diberi kesempatan untuk bertanya lewat wa baik lisan atau tulisan apabila ada yang   

   kurang dimengerti. 

 Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa 
 

                                                          Kegiatan Penutup 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk mempotokan LKS nya secara pribadi  
   lewat wa untuk dinilai atau guru mengistruksikan tugas dikumpulkan pada hari yang  

   berbeda 

 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan dan menyampaikan materi pembelarajaran  
   selanjutnya yaitu tentang: Dinamika Kependudukan Indonesia 

 Salam dan do’a penutup di pimpin oleh guru 

40 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 Menit 

 

C. PENILAIAN 

Penilaian Sikap             : Observasi Online selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan: Soal Essay sebanyak 5 soal sesuai dengan sesi evaluasi yang ada pada video                                             

                                          pembelajaran 

Penilaian Keterampilan: Projek tugas tertulis 

Mengetahui                                                                                                     Bojonggenteng,      Juli 2020 

Kepala Sekolah                                                                                               Guru Mapel IPS 



 

Henra Hayana, M.Pd                                                                                       Nina Gantina Kustian, S.Pd 

NIP.                                                                                                                 NIP: 196911281992032008 

 

POTENSI KEMARITIMAN  INDONESIA 
TP 1 Pengertian  
Maritime biasanya berhubungan dengan kelautan dan perairan 
Jadi Potensi kemaritiman adalah potensi suatu negara pada bidang kelautan dan perairan. 
Nah sekarang apa artinya potensi kemaritiman Indonesia? Potensi kemaritiman Indonesia 
artinya... 
Segala sesuatu yang terdapat di perairan laut Indonesia yang dapat dimanfaatkan oleh 
penduduk Indonesia, dan dapat meningkatkan kesejahteraan penduduk Indonesia. 
TP 2 Menyebutkan macam macam potensi kemaritiman Indoneia 
Luas laut Indonesia mencakup 2/3 dari seluruh luas wilayah Indonesia, yaitu 5,8 juta 
km2. Indonesia sangat kaya akan potensi lautnya. Potensi laut Indonesia dapat berupa 
a.  ikan atau perikanan,  
b. barang tambang seperti minyak bumi, nikel, emas, bbauksit, pasir, bijih besi, timah dan laian 
lain. 
c. Hutan mangrove 
d. Terumbu karang 

1. perikanan 

                                           
sumber daya perikanan laut merupakan salah satu potensi sumber daya laut di Indonesia 

laut Indonesia memiliki angka potensi lestari yang besar, yaitu 6,4 juta ton per tahun. Potensi 
lestari adalah potensi penangkapan ikan yang masih memungkinkan bagi ikan untuk melakukan 
regenerasi hingga jumlah ikan yang ditangkap tidak mengurangi populasi ikan. 
 
Di Indonesia bagian Barat dengan rata-rata kedalaman laut 75 meter, jenis ikan yang banyak 
dtemukan adalah ikan pelagis kecil. Di kawasan Indonesia bagian Timur dengan rata-rata 
kedalaman laut 4000 m, banyak ditemukan  ikan pelagis besar seperti cakalang dan tuna. 
 
Selain ikan yang tersedia di lautan, penduduk Indonesia juga banyak yang melakukan budi daya 
ikan, terutama di daerah pesisir. Di pantai utara Pulau Jawa, banyak masyarakat yang 
mengembangkan usaha budi daya ikan dengan menggunakan tambak. Jenis ikan yang 
dikembangbiakkan disana adalah ikan bandeng dan udang. 
 
Kekayaan alam kita yang berupa ikan banyak diambil oleh nelayan dari negara lain berupa praktik 
pencurian ikan atau illegal fishing. Ada beberapa wilayah perairan Indonesia yang rawan dengan 
kegiatan illegal fishing. Wilayah yang paling rawan dengan praktik pencurian ikan adalah Laut 
Arafuru (Papua) di Timur perairan Indonesia. 

 
b. Hutan mangrove 

                                              
                                                              Hutan Mangrove 



Kekayaan laut Indonesia juga berada di wilayah-wilayah pesisir berupa hutan mangrove, 
rumput laut, padang lamun, dan terumbu karang. Hutan mangrove (hutan bakau) adalah tipe 
hutan yang berada di daerah pasang surut air laut. 

TP 3 menjelaskan fungsi hutan mangrove  
Ada dua fungsi hutan mangrove sebagai potensi sumber daya laut di Indonesia yaitu 

fungsi ekologis dan ekonomis.  
1.Fungsi ekologis hutan mangrove adalah sebagai 
a. habitat (tempat hidup) binatang laut untuk berlindung, mencari makan, dan 

berkembang biak. Fungsi ekologis yang lain dari hutan mangrove adalah  
b.untuk melindungi pantai dari abrasi air laut. 
2. Fungsi ekonomis hutan mangrove berupa nilai ekonomis dari kayu pepohonan dan 

makhluk hidup yang ada di dalamnya. Biasanya penduduk memanfaatkan kayu sebagai bahan 
kayu bakar atau bahan pembuat arang. Kayu bakau juga dapat dijadikan bahan pembuat kertas. 
Selain kayu, hutan mangrove juga dihuni oleh beragam jenis fauna yang bernilai ekonomis. 

Hutan mangrove tersebar di pesisir sebelah barat Pulau Sumatra, beberapa bagian ada di 
pantai utara Pulau Jawa, sepanjang pesisir Pulau Kalimantan, Pesisir Pulau Sulawesi, pesisir 
sebelah Selatan Papua, dan beberapa pulau kecil lainnya. Luas hutan mangrove di Indonesia 
mencapai sekitar 3 juta hektare, yang tersebar di sepanjang 95.000 km pesisir Indonesia. 
 
C terumbu karang 

                                 
TP 4 menjelaskan pengertian terumbu karang 

Terumbu karang juga merupakan salah satu potensi kelautan Indonesia. Terumbu karang 
adalah terumbu (batuan sedimen kapur di laut) yang terbentuk dari kapur yang sebagian besar 
dihasilkan dari koral (binatang yang menghasilkan kapur untuk kerangka tubuhnya). 

Indonesia merupakan negara yang memiliki terumbu karang terluas di dunia. Luas 
terumbu karang Indonesia mencapai 284,3 ribu km2 atau setara dengan 18% dari terumbu karang 
yang ada di seluruh dunia. Keanekaragaman hayati terumbu karang sebagai potensi sumber daya 
laut di Indonesia juga yang tertinggi di dunia. 
TP 5 menguraika tempat hidup yang baik terumbu karang 

Terumbu karang akan dapat tumbuh dengan baik pada suhu perairan laut antara 21 - 
290C. Pertumbuhan terumbu karang juga akan baik pada kondisi air yang jernih dan dangkal. 
Kedalaman air yang baik untuk tumbuhnya terumbu karang tidak lebih dari 18 meter. Terumbu 
karang memiliki banyak manfaat, baik manfaat yang bersifat ekonomis, ekologis, maupun sosial 
ekonomi. 
Demikian materi yang dapat ibu sampaikan mari kita masuk pada sesi evaluasi 
Jawab pertanyaan pertanyaan berikut 

1. Apa yang dimaksud  potensi kemaritiman 
2. Sebutkan macam macam potensi kemaritiman  Indonesia  
3. Jelaskan fungsi hutan mangrove. 
4. Je[askan pengertian terumbu karang 

5. Dimana  tempat hidup yang baik untukhidup terumbu karang 

 
 


